

陕西召开全省气象部门楷模人物表彰大会暨事迹报告会

本报讯(袁相龙 方茜)近日,陕西省气象部门第四届楷模人物表彰大会暨事迹报告会召开。在表彰会上,由陕西省气象局代表主办方宣读表彰文件,授予铜川市耀州区气象局贾建生、榆林市神木市气象局姬升、陕西省气候中心李明3位同志“第四届陕西省气象局楷模人物”称号,并颁发荣誉证书和奖章。

据了解,“陕西省气象局楷模人物”评选活动每三年评选表彰一次,是全省气象部门最高的荣誉。第四届楷模人物评选面向全省气象部门干部职工,历时半年,通过初评入围人选、网上公示投票、评审表彰初步人选、审定表彰结果、公示等环节,最终评

出三位楷模人物。会议要求,把学习先进同职工思想政治建设结合起来,开展多种方式学习和宣传楷模人物先进事迹活动。把学习先进同文明单位创建结合起来,不断巩固和提升精神文明建设成果。要把学习先进与中心工作结合起来,促进各项工作再上新台阶。

会议强调,希望全省各级气象部门和广大干部职工,掀起宣传楷模人物的热潮。紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,“不忘初心、牢记使命”,大力推进气象现代化建设,凝聚力量,增强信心,为气象事业发展作出新的更大的贡献。

徐徐春风暖 灼灼明珠亮

——对话四川省甘孜州乡城县县委常委、宣传部长多则

本报记者 朱乔明 实习记者 刘旭飞

乡城县位于四川省甘孜州南部,地处大香格里拉旅游圈腹心地带,以大美天成的“田园白藏房”景观而闻名,以渊源流长的“净土香巴拉”文化而厚重,是川西南与滇西北旅游区往来的必经之地。硕曲、玛依、定曲三条河流在这里穿林过谷,串联着沿岸散布的藏寨,恰如丝线串起了一颗颗珍珠,“乡城”(藏语意为手中的佛珠)之称即来源于此。40年来,改革开放的春风在这片土地上热情地吹拂,这颗高原明珠逐渐散发出耀眼的光芒,各方面发展呈喜人态势,先后荣获全省县域经济发展、水利建设、三农工作先进县等称号,向人们展示了她独特的美丽风韵。

本期,记者就改革开放40年来当地的发展与变化,采访了乡城县县委常委、宣传部长多则。

多则,生于1972年,籍贯四川乡城,中共党员,现任甘孜州乡城县县委常委、宣传部长,曾任甘孜州乡城县人民政府办公室主任、乡城县发展和改革局局长。自1992年8月参加工作以来,多则一直在乡城这片土地上深情地耕耘着,与乡城的发展步伐同频共振,在他的眼中,乡城美丽又温暖,而乡城的变化,则更是有着令人惊喜的节奏。

记者:您生于乡城,长于乡城,见证了乡城在改革开放40年间的每一段剪影,能谈谈您眼中的家乡有着什么样的变化吗?

多则:改革开放40年来,我目睹了家乡发生的巨大变化,乡城县的交通状况明显改善,环境品质不断提升,群众的精神文化生活日益丰富,生活水平也在持续提高。

过去的乡城县没有一条像样的公路,出行非常困难,可谓“晴天一身灰,雨天一身泥”,如今

乡城县交通四通八达,不仅柏油路通到了全县4000余户的家门口,还有国道549和省道460纵贯全境,地理位置更是紧邻稻城亚丁和云南香格里拉机场,这使得乡城封闭半封闭的状态得以打破;过去乡城县的群众更多的是靠自己种菜、种粮来供给生活,饮食习惯单一,而今,依托便

利的交通,群众的“菜篮子”丰富起来了,餐桌上的品种也多了,生活也越来越好了;过去的乡城群众喝水靠人背、靠马驮,用电要看时间、算时间,现在,农村安全饮水工程建设不断推进,家家户户喝上了“放心水”,电、网、广播电视真正满足了群众的生活需求;过去乡城县的群众忙于生

计,文化生活匮乏,随着“腰包”越来越鼓,如今人们更加注重精神层面的滋养,健身器材、农村书屋的使用率越来越高,还自发组织开展了“农牧民星期天”“一月一读报”等活动,文化生活日益丰富。可以说,改革开放40年带给乡城的是日新月异的、看得见摸得着的可喜改变。

记者:改革开放以来,乡城县经济发展态势如何?

多则:乡城县物产丰富,风光绮丽,民风淳朴,素有“康巴江南”之美誉,但在改革开放初期,乡城县农牧业生产发展的步伐比较缓慢,农田草原基本建设抓得不够扎实,生产条件改变不大,抵御自然灾害的能力不强,在很大程度上还处于“风调雨顺增产,一遇灾害垮下来”的被动局面,农业生产没有得到平衡全面的发展。随着改革步伐的加快与深入,乡

城确立了“改革、开放、搞活”的发展方针,把着眼点放在了发展社会主义市场经济这个重点上,从根本上逐步改变了原来的僵化体制。在农业上,实行土地承包责任制,鼓励农民增强投资,引导传统农业向现代化农业转化,从自给半自给经济向商品经济转化;在牧业上,实行牲畜折价到户,私有私养,在巩固和完善联产承包责任制的同时遵循“绝不放松粮食

生产,积极发展多种经营”的方针,进一步调整了农村产业结构,鼓励农民群众承包荒山荒地。农村经济体制改革扩大了农民的经营自主权,经过广大农牧民的共同努力,乡城县在农业增产、封山育林、植树造林、经济林木培育面积等方面都有了较大发展,农牧业生产力得到了进一步解放,农牧民群众的生活有了明显的改善。

物质条件的改进与发展,使得乡城县的经济这些年来呈持续上升趋势,商品经济逐步向前发展,极大地促进了农牧民思想意识和观念的变化。通过在广大干部群众中广泛开展商品理论知识的宣传教育,人们的旧观念、旧思想逐步从旧的经济模式中解放了出来,从自然经济观念中解放了出来。为了进一步促进商品经济的发展,乡城县还改革了流通经济体制,逐步形成了多渠道、少环节的流通方式。

记者:改革开放带来了物质方面的改变,那么乡城县在精神文明建设方面的工作又是如何推进的呢?

多则:近年来,乡城县紧抓精神文明建设,认真贯彻落实中央和省州县委决策部署,紧跟时代步伐,弘扬主旋律,打好主动仗,为全县乡村振兴工作提供了强有力的思想、舆论和文化支撑。

在思想道德建设方面,全县通过选树示范村、示范户和个人标兵,着力打造孝老敬老村、道德模范示范村、环境保护示范村、民族特色文化村等品牌,在全县92个村(社区)按照“有舆论氛围、有宣讲队伍、有志愿服务、有自治组织、有美德文化墙、有先进典型

型、有文化阵地、有风气品牌”的要求开展文明培育工作,将贫困村转变成“养成好习惯、形成好风气”亮点村,努力实现“物质富有、精神富足的幸福家园、美丽乡村”目标。同时,鼓励各村(社区)聘请村民担任“养成好习惯、形成好风气”监督员、引导员、指导员,建立自治组织,对群众的行为进行监督和引导,提高群众的自律监督习惯,并积极开展教育宣传、创建评比、乡风评议活动。

在文化活动开展方面,全县组织各个村(社区)建立文艺宣传

队,定期举办“乡城锅庄”“乡城山歌”比赛,积极参与本土民间歌舞数据库、音频库和视频库以及《香巴拉恋曲》《舞韵香巴拉》的录制,群众精神文化生活更加丰富多彩。洞松乡村民着着的唐卡作品《南丝路一带缘 藏汉人一家亲》荣获第十三届中国民间文艺金奖。在组织开展多样化文化活动的同时,乡城县狠抓技能培训,增强群众致富本领,采取“菜单式”培训,邀请州县农技、旅游、服务业、电商等专家、能人和县内唐卡、木雕、泥塑艺人面对面地开展

技能培训,培训群众近3万人次,增强群众致富本领,提高群众生活水平。

截至目前,全县共创建、评比、选树命名“三创两树四评比”村23个、户2312个、个人327人,共创建全国文明村1个,州级文明村15个、县级文明村75个、参选州级文明家庭3户,评选“五星级文明户”540户。

文明建设者眼中的40年 ——改革开放四十年与精神文明建设系列访谈录



大学生乘“红色巴士” 探寻革命足迹

本报讯(武文)近日,来自武汉大学、华中师范大学、中南财经政法大学、武汉理工大学等高校的500名大学生,坐上红色巴士开启他们的红色地标游览之旅。

“红色巴士一日游”活动自2016年举办以来,受到广大高校大学生和市民的热切欢迎。三年来,“红色巴士一日游”已成为武汉市武昌区打造的经典红色文化教育品牌活动。

据了解,此次红色巴士为乘客量身定制了深度探索武昌历史文化的红色旅程,10月底报名通道开启后,共有1800名高校大学生和市民踊跃报名参加,人数达到三年之最。参与者们乘坐48辆“红色”大巴免费游览农讲所、毛泽东故居、陈潭秋烈士纪念馆、昙华林等武昌红色地标,还可微信扫码参与“你眼中的红色武昌”互动答题活动。

佛山“党建引领·魅力车厢” 投放使用

本报讯(广文)近日,广东省佛山市南海区“党建引领·魅力车厢”投放仪式在南海万科广场举行,“讲文明·树新风”和“为您点赞”共7辆主题公交车投入使用。

本次“党建引领·魅力车厢”项目选取了连通地铁金融高新区站到佛山西站的G1线和途经桂城中心城区的G8线,一共投放了7辆公交车。据介绍,这两条线路途经桂城中心,连接了人流较大的站点,能让更多市民了解佛山的文化。

据悉,此次魅力车厢项目共打造了“讲文明·树新风”和“为您点赞”两个主题。其中“讲文明·树新风”主题车厢以社会主义核心价值观为主线,在G8线打造“社会主义核心价值观”“最美人物”“大城工匠”三个车厢,分别在车厢内融入了“文明行动”插画及最美人物、佛山大城工匠的先进事迹。



12月4日是我国第五个国家宪法日和第十八个全国法制宣传日,江苏省东海县青湖镇中心小学积极为学生普及有关校园暴力、敲诈、言语侮辱等方面的法律知识,不断增强学生的尊法守法意识,提高自我保护能力。图为12月3日,东海县法官给学生讲授国徽的含义。

张玲 摄



全国精神文明建设 新闻图片摄影赛 九寨沟杯 全国文明风景旅游区 九寨沟风景名胜区管理局协办

